
 Отчетен доклад за дейността на 
НЧ”Нов живот-1948-с.Чепинци” за 

2021г. 
 
Измина една сложна и трудна година .Още една година на дистанция ,на 
дисциплина и на крути мерки свързани с кризата ,която предизвика   
Ковид-19.Но въпреки всички тези обстоятелства  ние от екипа на НЧ”Нов 
живот-1948-с.Чепинци” се постарахме да останем свързани с нашите 
потребители .Стремяхме се  да удовлетворяваме техните разнообразни 
интереси,защото нашето читалище е обществена организация отворена за 
всички членове на малката ни общност.В село Чепинци читалището е 
единствената културна,образователна и информационна организация , 
което го превръща в център за развитие. 
 Читалището ни е място ,за  публични обсъждания и срещи  ,то е 
„неутрална територия”, която играе ключова роля по отношение на 
представителство ,информиране ,образоване,подкрепа и взаимопомощ на 
населението. В културния си календар за 2021г. бяхме включили редица 
събития свързани с историята на родното ни място , с  българската история 
,чествания на бележити дати и събития от традиционния ни фолклорен 
календар ,част от тях поради мерките свързани с Ковид-19 не успяхме да 
осъществим ,но не сме прекратявали дейността на читалището. Две са 
основните дейности на читалището: просветна и художествено творческа. 
От самото създаване на читалището като институция , функционира и 
библиотеката към него.Помещението на библиотеката е 46 кв.м. ,където 
са разположени 3721 тома разнообразна литература. Освен ,че 
предоставяме на четящите хора в Чепинци предпочитаната от тях 
литература,ние предоставяме на ползвателите ни библиографска 
информация, работа с електронна база данни както и интернет услуги.Чрез 
библиотечната си дейност ние се стремим не само да обслужваме 
читателите и да се грижим за книгите,но и се стремим да въведем 
читателите ни  в необятния свят на четивото.Стремим се да научим 
малките ни читатели ,че четенето има много достойнства,защото докато 
четеш с очите, мозъкът преработва информацията ,а въображението 
рисува картини ,които са различни за всеки човек.    Библиотеката ни 
работи с Детска градина „Елица”с.Чепинци. При срещите си с малките ни 
приятели пеем ,рецитираме стихотворения , четем книжки,преразказваме 
почитатели на книгата . 



 Работим и с учениците от Средно училище „Христо Ботев”с.Чепинци като 
им предлагаме нужната училищна литература и работим с тях.  в 
кръжоците и клубовете ,които библиотеката организира.С участниците в 
клубовете” Словесен фолклор”и „Приятели на литературата и музиката” и 
„Театрална работилница” организираме празниците в библиотеката.  На 
ежеседмичните си срещи с децата четем книги,преразказваме истории , 
възпроизвеждаме диалози и сцени от любими книги,забавляваме се и ги 
учим да ценят художественото и научно популярно четиво.  
Продължаваме изследователската си дейност с участниците в   кръжока 
„Богатствата на моя роден край”. Организираме срещи с възрастни хора 
,носители на историческия спомен за родното място,събираме 
позабравени песни ,истории и лакърдии.Много от нашите приятели ни 
предоставят предмети от бита ,части и цели носии и с тези експонати 
имаме аранжирана етнографска сбирка. Тази година за празника на 
селото,който беше под наслов”Чепинци-минало ,настояще, 
бъдеще”,издирихме стари снимки ,които подредихме в импровизирана 
изложба във фоайето на читалището.Със сръчковците от кръжока                            
„ Сръчковци” изработваме пана и картички, моделираме ,конструираме ,в 
този кръжок те развихрят въображението си и из под ръцете им се 
появяват чудни красоти. 

Чрез работата си успяваме да предизвикаме интерес и да увлечем  в 

приятни игри и  забавления малките ни приятели от Дневен център за 

работа с деца и младежи „Слънце”гр.Рудозем.  Чрез забавни игри ,четене 

и рисуване успяваме да допринесем за тяхното социализиране.                                              

През летните месеци библиотеката ни  организира „Летни занимания в 

библиотеката”Групирани в няколко групи ,спазвайки ковид мерките ,с  

децата работихме  в няколко творчески работилници.Два пъти седмично 

се срещахме с любителите на творчески занимания,и с тях изработихме 

цветя от креп хартия ,цветя с бонбони ,с ръчно изработените гирвни 

изненадахме майките на децата,изучавахме техники като квилинг , 

оригами , book folding ,декупаж и  правихме натурални сапуни . Интересни 

и ползотворни бяха тези занимания както за самите участници ,така и за 

нас организаторите. Опитваме се  да задоволим нуждата от културни и 

социални срещи на местното население,стремим се да обогатим техните 

знания и да откликваме на разнородните им интереси.                                                                                                                                          

По програма „Глобални библиотеки- България” -  библиотеката разполага с 

три компютъра ,принтер и мултимедия.                                                                                                                 



Предоставяме на своите потребители безплатен Интернет, базови 

познания за работа с компютър, работа с конкретен софтуер, търсене на 

информация в Интернет, ползване на електронна поща, ползване на 

социални мрежи.                                                                                                                      

Библиотеката предоставя информация за свободни работни места в 

общината и областта.                                                                                                                                                         

Потребителите могат да ползват и технически услуги – компютърен 

текстови набор, ксерокопиране, сканиране и ламиниране.                                                                                                                 

Популяризираме новите услуги в библиотеката като рационално 

използваме мултимедията за прожекция на презентации и  филми. 

Фолклорните ни  групи и състави продължиха да творят при изключителни 
мерки за сигурност.Самодейците ни се включваха с ентусиазъм в онлайн 
събития организирани от различни читалища и организации свързани с 
разпространението на българския  фолклор. Танцьорките ,певиците и 
гайдарите ни взеха участие на 04.06.2021г в Народен събор-Пловдив. 
Следващото им участие бе на празника на гр.Рудозем на 13 август,където с 
изпълненията си предизвикаха фурор от аплодисменти.                                                       
В сътрудничество с кметство с.Чепинци подготвихме и организирахме 
празника на селото състоял се на 28, 29, август. Феерия от багри ,цветове и 
красиви гласове завладя сцената в центъра на селото , а красотата на 
родопската песен и нейната магия покори сърцата не само на местното 
население  , а и на високо поставените ни  гостите г-н Румен Радев 
президент на Република България ,заместник министъра на културата  
,кметове на общини ,кандидат депутати и др.В продължение на два дни 
групите и съставите от читалището ни радваха публиката.                                                          
На 04.09.2021г.певици и гайдари взеха участие в Националния фолклорен 
фестивал за двугласно пеене и народна песен гр.Неделино откъдето се 
завърнаха с грамоти.За да развиваме художествено-творческата си 
дейност в читалището са създадени следните групи и състави:                                   
Клуб „Приятели на литературата и музиката” акцент на неговата дейност 
са литературни четения  и художествени рецитали по случай различни 
чествания на годишнини на литературни творци и национални празници. 
Фолклорен ансамбъл , който обединява всички самодейци.  
В  Група за автентичен фолклор,  в която  участват даровити деца от 
различни възрасти,тя е с доказани традиции и множество награди от 
общински , национални и международни фестивали. 
Танцов състав „Росна китка” разпространява красотата на родопския танц 
и танци от  различните фолклорни области на страната ни.  



Танцов състав „Шарено коланче” –Включва подрастващи ,които активно 
се занимават с танци и се включват в различни конкурси и надигравания. 
Група за модерни и спортни танци – възпроизвежда различни 
съвременни танци като хип –хоп, рап, денс и други  и радва и забавлява 
публиката. 
Танцова група за начинаещи –смесена. 
Трио „Родопски изворчета”, изпълнителки на родопски фолклор които с 
изпълненията си са спечелили множество награди и медали. 
Школа за обучение на млади гайдари ,Емблематична е родопската гайда 
за фолклорната ни област ,затова се стремим да поддържаме и 
разширяваме дейността на тази школа. 
 Към читалището съществува клуб за народни хора„Мъниста”за малко по-
възрастни жени ,които едновременно се забавляват и усвояват красивите 
ни народни танци.. 
Танцова формация”До-ре-ми”-тази формация се състои от малки 
танцьори, които обичат поп ,рок,  фънк .                                                                                         
Клуб „Млад фотолюбител” –тук любители фотографи обменят мнения, 
споделят вижданията,учат се на нови техники и създават  неповторими 
фотоси. 
 Дамски клуб  „Сърцати жени” се състои от 20 жени  различни по 
професия и възраст, които активно участват в живота на селото. Занимават  
се главно с благотворителни и дарителски кампании.Работата  на този клуб 
е съсредоточена в събиране на парични средства, хранителни продукти, 
дрехи и завивки за хора в неравностойно положение.Добротворството и 
съпричастността е главна движеща сила при работата на клуба.  
Театрална работилница-.Тук се опитваме да създаваме актьори,учим се на 
сценично поведение , на правилно изразяване ,на точно жестикулиране и 
на полезни техники.  
Читалището ни е посредник за комуникацията вътре в общността,тук се  

срещат традицията и новаторството и ръка за ръка си проправят път през 

настоящето ,за да оставят следа и да пренесат любовта към творчеството  

към идните поколения. 

 

 

 

С.Чепинци       Председател:………………… 

                  /З.Говедаров/                              


